时事新闻 CURRENT EVENTS NEWS

■鄭州晚報

国资委换帅4个月,央企掀反腐风暴

最近被查的华润董事长宋林出身非豪门,妻女已远走美国



发声明辟"谣"、被宣 布接受调查、被宣布 免职……短短一周 内,央企华润董事长 宋林的人生遭遇戏 剧性逆转。这位世 界 500 强企业一把 手、拥有省部级干部 身份的国企高管,成 了上周坊间最受关 注的一个焦点。十 八大后的反腐大战 中,国企特别是央企 成为"主战场"。多 名高管落马,拷问央 企的监管体制。今 年以来,从中央纪委 到央企自身,掀起一 场反腐风暴。

宋林(资料图片)

国资委被确定为反腐查案试点

央企华润董事长宋林戏剧性"落马",是上周坊泊最热门的话题之一。记者注意到,在4月17日宋林被宣布调查的同一天,中央纪委码开了一次会议,国资委被确定为反腐查案的八个改革试点之一

首批改革试点,就选定监管113家央企的国资委,中央纪委对央企反腐的重视可见一班。

3月底,中央纪委和国资委专门向央企纪委书记们"吹风", 传达了中央纪委书记王岐山关 于做好国企党风建设和反腐败 所作的指示。

和去年一样,今年中央巡视组也将深入央企。今年首次实行专项巡视,中粮集团成为巡视对象之一。在前两轮巡视中,巡视组指出中储粮、中国出版集团、三峡集团等都存在不同的贪腐

张毅挂帅国资委频推央企反腐新措施

被视为央企"老板"的国资 委,也在推行摸索加强央企反腐 的新方法。

去年年底,在前中石油董事长、国资委主任蒋洁敏因涉嫌违纪被查的3个多月后,国资委副主任张毅接替蒋的位置,以新"掌门人"的身份首次出现在公众的视野中。公开资料显示,张毅具有丰富的纪检监察工作经验,他曾担任过黑龙江省纪委副书记、省监察厅厅长、中央纪委秘书长、中央纪委副书记等职务,有"反腐尖刀"之称。

从近年来查处的国企贪腐 案中可以看到,由国资委纪委直 接查办的不多,多数是纪检监察 机关牵头查处的。有媒体称,国 资委纪委在发挥监督作用时有 时会遭遇"人难管"的困境。央 企高管普遍有行政级别,个别人 的级别比国资委纪委书记还高。

蔣洁敏落马后,国资委密集 召开了反腐会议,提出要建设反 腐防控体系,从体制机制上推进 人财物等重大决策权力运行的 公开透明,打造"阳光央企"。今 年1月,张毅再次强调,要把惩 治腐败摆在更加突出的位置,以 改革创新精神推动央企反腐取 得新进展。

据《北京青年报》

今年来落马国企高管(部分)	
吴周春	广东电网公司原总经理 接受调查
杨国玲	中石油集团玉门油田分公司原副总经理、总会计师
	接受调查
王俊国	中国出版集团副总裁 立案调查
罗争玉	中版教材有限公司总经理 立案调查
张跃明	世界图书出版北京有限公司总经理 立案调查
崔忠省	陕西煤田地质集团有限公司副总经理 接受调查
陈瑞斋	山东省凯远集团公司董事、副总裁 接受调查
宋林	化润集团蓄事长 党委书记 接受调查

宋林家世起底

父亲一直希望他当个大官 其妻携女已远走美国

4月17日,中纪委官网发布消息:华润集团董事长、党委书记宋林涉嫌严重违纪违法,目前正在接受调查。数日之内,宋林从42万人的央企统帅,变为今年被查的第7名省部级高官。外界传言宋林发迹源于有深厚的家庭背景。记者调查了解到,宋林并非出身豪门,抚养他的亲人此刻正在老家山东乳山市曲水村与贫病作斗争。



宋吉彬家墙上的旧相框里,宋林妻子(右)早年的照 片还保存着

三叔嘱咐宋林"不要逾规"

4月18日,宋林被中纪委调查的消息传到曲水,宋吉彬坐在门槛上抽了一锅旱烟。80岁的宋吉彬,山东省乳山市曲水村农民,宋林的三叔。当天,这家人整理了一袋病历本,准备背到济南上访,"过去新农合报销一病一报,现在一年一报,我们家做透析的钱周转不过来我们家做透析的钱周转不过来有思索原

说起宋林,宋吉彬长叹一口气:"他当时再三对我保证, 违法的事情绝对不干。"

宋林许下"违法的事情绝对不干"的承诺是在宋父下葬那天,宋母让宋吉彬以长辈身份嘱咐一下宋林,宋吉彬给宋林定的要求是"不要逾规"。那是2002年,39岁的宋林在华润冉冉升起,即将担任华润集团总经理。



80岁的宋吉彬,山东省乳山市曲水村农民,宋林的三叔

小时候由三叔照顾

1963年,宋林出生在山东 济南,父母都在山东师范大学 教书。宋吉彬介绍,1970年前 后,7岁的宋林被送回曲水农村 读书,由三叔宋吉彬照顾。 三叔的儿子宋述平比宋林

三叔的儿子宋述平比宋林 年长几岁,时常让宋林拉着粪 车到山上送肥。宋述平说,宋 林不爱干农活,就在车前蹦跶 着走,宋述平就大声呵斥宋 林。"他也不作声,我哈虎(呵 斥)大了,他就憋着脸哭。"宋述 平说,"从小就老实。"

在老家过了三年后,父母 要接宋林回济南,但宋林曾坚 中不回

回到济南后,宋林经常在 暑假回到老家"歇伏",回来后 就不愿意走,有一回父亲恼了, 用脚踹宋林。结果又是宋林和 三叔一边一个地掉眼泪。

父亲一直希望他当个大官

外界传闻宋林发迹源于有 深厚的家庭背景,宋吉彬否 认。曲水村多位村民对记者表 示,宋家祖上三代都是普通人, 没有任何背景。

来父宋吉清1929年出生, 14岁闹革命当了儿童团团长, 17岁受父母之命,和年长4岁的同村姑娘结婚,18岁参军,参 加解放战争,在莱阳解放中曾 上前线作战。解放后,20岁的 宋吉清回家念书,在烟台牟平 念中学,受到新思想影响,与原 配妻子离婚。

宋吉清后来考上山东文登 师范,毕业后留校任教三年,与 自己的学生林氏(宋母)结婚, 后调任济南教书。

2002年,73岁的宋父因病 在济南去世。宋家族人说,宋 父一直希望宋林能进入仕途, 当个大官。 2002年华润收购万佳百货 (现并入华润万家)时,宋林同 时被委任董事长一职。任命 书下发之日,正是宋父下葬 当天。宋吉彬说,大哥能安 心走了。

宋母也是山东乳山人,庄 稼人出身。

每隔两年回家祭奠父亲

在宋林的族亲看来,尽管 当了"大官儿",但宋林并没有 一个称心的婚姻。宋林的妻子 是其大学校友,两人在火车上 相识,毕业前同时被华润选中, 在香港确定恋爱关系。婚后育 有一女。

记者看到,在宋吉彬家墙上的旧相框里,宋林妻子早年的照片还保存着。照片上,宋妻穿着一件白色印花的短袖T袖衫,和宋述平的妻子一起依靠在山坡上,对着镜头笑意盈盈。这张照片是宋林头一回带妻子回老家时拍的。宋吉彬手指相框说,那是上世纪80年代他俩回来在山楂地里拍的,两人已经30多年没有一起回过老家。

宋家人介绍,宋父还在世时,宋林妻子曾独自回来过两回,再后来就没有消息了。

宋吉彬后来曾问过大哥宋 吉清侄媳妇的情况。早些时候 说在炒股票,后来说带着闺女 去美国了,后来就一点消息都 没有了。宋父过世后,宋林每 隔两年回家祭奠父亲,妻子也 从不回来。

宋述平则对这位堂弟媳表 示不满,认为她不够孝顺。

据财新网引述知情人士称,杨某是宋林早年的情妇,且与宋在一起多年。宋林妻子带着孩子远走美国,和宋一直处于分居状态。

据《新京报》